

**ЖИЗНЬ ЛЕНИНА — ПОДВИГ.  
ЭТО — ЖИЗНЬ, ПРОШЕДШАЯ  
В ТВОРЧЕСКОЙ РАБОТЕ МЫС-  
ЛИ И НЕУСТАННОМ РЕВОЛЮ-  
ЦИОННОМ ДЕЙСТВИИ, В  
ИДЕЙНЫХ И ПОЛИТИЧЕСКИХ  
БИТВАХ... ЖИЗНЬ И ДЕЯТЕЛЬ-  
НОСТЬ ЛЕНИНА СЛИЛИСЬ С  
БОРЬБОЙ РАБОЧЕГО КЛАССА  
И КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАР-  
ТИИ.**

(Из Тезисов ЦК КПСС  
«К 100-летию со дня ро-  
ждения Владимира  
Ильича Ленина».)

# ЗНАМЯ ТРУДА

**ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

26 (5062)

Пятница, 6 февраля 1970 года

Год издания 26-й  
Цена 2 коп.

**Слово  
к читателям**

## ЖДЕМ ВАШИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ И СОВЕТОВ

Немного времени отделяет нас от знаменательной даты — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В эти дни повсюду в нашей стране люди готовят трудовые подарки. Хорошими делами встречаются знаменательную дату и сланцевчане. Об этом сообщают письма наших читателей, которые мы публикуем под рубрикой «100-дневная ленинская трудовая вахта».

Многие выступления газеты готовятся по письмам в редакцию, которые приносят важные темы, открывают новые интересные адреса.

Мы благодарим вас, дорогие читатели, за это и рассчитываем, что вы и впредь будете радовать нас новыми интересными письмами, советами, предложениями, пожеланиями.

На днях редакция обратилась с призывом к бывшим командирам и бойцам Советской Армии и Военно-Морского Флота, партизанам и работникам тыла, принимавшим активное участие в борьбе с фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 годов, поделиться воспоминаниями о боевых действиях на фронтах и трудовых подвигах на оборонных работах, на полях совхозов, колхозов.

Читатели приняли наше предложение. Некоторые из полученных нами писем уже опубликованы в газете.

Мы будем очень рады, дорогие читатели, если узнаем ваше мнение о газете. И положительное — это приятно всегда, и критическое — недостаток, конечно, есть, но общими усилиями ликвидировать их будет легче. Газета может и должна стать интереснее, живее, сдержательнее, поднимать проблемы, которые волнуют жителей города.

Мы приглашаем вас, дорогие друзья, принять участие в нашем общем деле. Ждем ваших писем. Заранее благодарим вас за предложения и критические замечания.

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ  
«ЗНАМЯ ТРУДА».**



## 100-дневная ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

### За строчкой в „Книге-экране„

Четвертая декада 100-дневной ленинской трудовой вахты совпала с окончанием первого месяца завершающего года пятилетки, и в «Книгу-экран» шестого строительного управления внесены новые записи. Вот некоторые из них.

«Государственный план января выполнен по генподряду на 129 процентов, собственными силами — на 101 процент».

И далее: «Принято решение провести 11 апреля 1970 года коммунистический субботник в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, средства отдать в фонд завершения текущей пятилетки». «Сэкономлено за четыре десятидневки: кирпича — 11 тысяч штук, железобетона — 15 кубометров, бетона товарного — 20 кубометров».

Вот еще запись: «Бригада плотников, руководимая В. И. Сущенко, выполнила производственную норму на 121 процент». Это к плану января. А в начале вахты они имели 119 процентов. Значит, достигнутые результаты увеличиваются.

Сейчас эта бригада трудится на возведении очистных сооружений. Примечательно, что ря-

дом с опытными плотниками Леонидом Петровым, Евгением Моисеевым, Федором Сальниковым трудятся, совершенствуя свое мастерство, и молодые строители, окончившие недавно Сланцевское ГПТУ № 15, Геннадий Алексеев, Владимир Жаворонков, Александр Шаповалов. А Константин Бочаров, достигший в эти дни своего совершеннолетия, старается ни в чем не уступать в сноровке старшим товарищам.

Трудное положение сложилось в бригаде землекопов-бетонщиков Я. Е. Кахновича. Коллектив из 12 человек рассредоточился малочисленными звеньями по трем объектам. Одно звено делало подготовку под закладку новых цехов на регенератном заводе, другие трудились на объектах цементного завода и на сооружении Дома связи. Однако в «Книгу-экран» внесена радостная строчка: «За четвертую декаду итог выполнения заданий близится к 130 процентам». Члены коллектива Владимир Родионов, Мари Хайритонов, Василий Лисуков, Петр Иванов трудовым энтузиазмом как бы восполнили малочисленность звеньев и про-

изводственные задания ежедневно первыполняли на 25—30 процентов.

По-прежнему удерживают свои трудовые рубежи на уровне 120 процентов бригады каменщиков Д. П. Курчанова и И. Ф. Потапова. Курчановцы штурмуют пятый этаж жилого дома № 31 в третьем микрорайоне. Несмотря на усилившиеся в истекшей декаде холода, своих позиций они не сдают. А потаповцы продолжают наращивать темпы на монтаже фундамента дома № 35 из сборного железобетона и делают все, чтобы как можно скорее закончить нулевой цикл.

Много интересных событий из жизни коллектива кроется за скупыми строчками записей за четвертую десятидневку, внесенных в раздел «Важнейшие вехи 100-дневной ленинской вахты». Здесь сообщается о том, что на строительных участках прошли общие рабочие собрания, на которых обсуждены вопросы трудовой и производственной дисциплины в коллективах и приняты постановления об улучшении воспитательной работы среди строителей. На этих собраниях приняты социалистические

обязательства участковых коллективов на 1970 год.

Поистине важнейшей вехой в жизни коллектива стало 24 января текущего года. В этот день в клуб строителей труженики шестого строительного управления пришли на собрание партийно-хозяйственного актива, где были подведены итоги труда за истекший год и намечены новые рубежи. Обсуждая свои социалистические обязательства, участники собрания единодушно выразили желание в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина четырехмесячный план строительного-монтажных работ выполнить к 22 апреля. Строители управления взяли обязательство повысить производительность труда на 0,5 процента и снизить себестоимость строительного-монтажных работ на 0,1 процента, обеспечить ввод в эксплуатацию в установленные сроки всех планируемых объектов. На этом собрании был утвержден перспективный план социального развития коллектива на будущее пятилетие.

Новая запись свидетельствует о том, что в конце последней декады состоялось заседание построеного комитета, на котором принято решение занести в «Книгу-экран» в раздел «Лучшие люди» коллектив участка № 1, которым руководит заслуженный строитель РСФСР Дмитрий Иванович Рябов.

**Д. АНТОНЕНКО,  
председатель стройкома  
СУ-6 треста № 31.**

## ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

В прошлом году меня проводили на пенсию. А вот усидеть дома не смог. Потянуло опять в родной коллектив.

Да и как сейчас усидишь дома, когда такой трудовой подъем царит на любом предприятии. Каждому ведь хочется к славному юбилею вождя прийти с хорошим подарком. А подарки-то у нас не какие-нибудь, а трудовые.

Вот и мне сейчас очень приятно сознавать, что я работаю в смене десятника Л. И. Родионова на третьей шахте. Почему? Посудите сами. План предусматривает выдать за смену 780 вагонов. На деле же выдается значительно больше. Двадцатого января, например, выдано 914 вагонов, двадцать первого — 946, на следующий день — 933. Так

почти каждый раз. Вот в конце месяца двадцать восьмого января за смену выдано 908 вагонов.

Кто же обеспечивает такие высокие показатели? Понятно, рабочие смены. И среди них машинисты электровозов П. Р. Филиппов, А. М. Смирнов, Б. П. Шуклин, И. М. Смагин, А. И. Иванов и другие.

Наш коллектив с большим уважением отзывается о смене А. А. Краснянского на обогатительной установке. Благодарны мы им за то, что они четко, слаженно работают. Это обеспечивает успех не только нашей смены, но и всей шахте. Ведь в отдельные дни добыча была действительно рекордной. При суточном плане 3.380 тонн шахта выдавала 3.850 тонн сланца.

**Л. БАЛАВАНОВ,  
машинист электровоза.**

## ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН

С каждым годом растет число телевизоров, радиоприемников, радиол и другой аппаратуры, приобретенной жителями нашего города. И ежегодно возрастает объем работы в радиотелевизионном ателье. Его коллектив выполняет гарантийный и послегарантийный ремонт радио- и телевизионных приемников, осуществляет техническое обслуживание и ремонт антенн коллективного пользования.

В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина мастера приняли повышенные социалистические обязательства по высококачественному и быстрому ремонту аппаратуры. В числе тех, кто выполняет эти обязательства, радиомеханик четвертого разряда Борис Исаков. Он работает в ателье с 1962 года. Служил в Советской Армии и вернулся на прежнее место. За успехи в выполнении заказов сланцевчан Бориса присвоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: радиомеханик Борис Исаков.

Фото Ю. Власова.



## СТОПРОЦЕНТНАЯ СТАНДАРТНОСТЬ

У работников хлебокомбината есть такое выражение: «Стопроцентная стандартность». Или же: «Хлеб испечен на восемь баллов». Так они оценивают качество выпускаемой продукции.

Этих показателей из месяца в месяц добивался коллектив хлебокомбината в минувшем году. Январь нового года оказался таким же «урожайным». План по реализации продукции выполнен

на 101 процент, по производительности труда — на 101,6 процента. А все двадцать два вида хлебо-булочных изделий выпускаются стопроцентной стандартности.

В юбилейном соревновании наилучших успехов достигли

бригады Марии Григорьевны Терентьевой и Лидии Васильевны Терпуковой. У них и количество и качество наивысшие. По ним равняются остальные работницы.

**Н. ТИМОФЕЕВ.**

# ВСТРЕЧА



Бывший командир 14-го гвардейского артиллерийского полка гвардии полковник Витте Николай Петрович.

Фото Н. Неведова.

тальный фильм о контрбатареинной борьбе гвардейского полка с вражескими артиллеристами, а также штурме Красного Села и пообещал приехать к школьникам в гости.

Довольные и радостные возвращались красные следопыты из Ленинграда домой. Они от души благодарили организатора школьного музея Н. Г. Неведова за хорошую встречу с ветеранами войны, а начальника Черновского лесопункта А. И. Пожарникова за предоставленный автобус. Красные следопыты дали слово продолжать поиски ветеранов войны, сражавшихся на территории нашего края, и пополнить школьный музей новыми экспонатами.

Хочется от души пожелать черновским красным следопытам и их руководителям успехов в поисках новых материалов о боевых и трудовых делах наших дедов и отцов.

**Н. СИМЧЕНКОВ,**  
член Сланцевского городского совета ветеранов войны.

Ленин  
в сердцах людей

## ГОТОВЯТ ПОДАРКИ

За годы, минувшие после победы народной революции, расцвела, стала подлинно массовой национальная культура Монголии. Культурно-просветительные учреждения, школы, библиотеки действуют во всех уголках страны. Значительных успехов добились социалистическое искусство и литература. Художники и композиторы, писатели и артисты готовят сейчас достойные подарки к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

О мужественной дочери монгольского народа — ревсомолке Бор, погибшей в неравной схватке от рук контрреволюционеров, рассказывает кинолента «Эхо в степи» по повести известного писателя Л. Вангана. Ведутся также съемки кинофильма «Глоток воды» (автор сценария С. Удвал). Это рассказ о героизме и боевом содружестве советских и монгольских воинов, отстаивавших неприкосновенность монгольских границ от японских империалистов на Халхин-Голе, о верности советского народа своему интернациональному долгу.

Над произведениями о В. И. Ленине, о Сухэ-Баторе, о нерушимой советско-монгольской дружбе работают художники, скульпторы, мастера народного прикладного искусства. Среди их новых работ следует отметить полотна «Ленин — вечен» Ч. Одона, «В. И. Ленин — вождь и друг монголов» Б. Доржсурэна; картину Б. Гомбосурэна о Сухэ-Баторе, скульптуры «Вечная дружба» Чоймбала, «Незабываемая встреча» Л. Махбала и другие.

Многие самодеятельные коллективы принимают активное участие в конкурсе на лучшее исполнение советских песен.

**К. БОЛДОХОНОВ,**  
корреспондент ТАСС.

Раннее воскресное утро. Большая группа учащихся Черновской восьмилетней школы во главе с учителем географии Николаем Георгиевичем Неведовым дружно заполняет автобус «Турист». Маршрут известен всем: город Ленинград, Военно-исторический артиллерийский музей. И дальнейший распорядок дня тоже всем известен: встреча с отважными защитниками Ленинграда, просмотр документального фильма о героях-артиллеристах, штурмовавших укрепления Красного Села, разгромивших фашистские полчища в январе 1944 года под Ленинградом. И вот автобус тронулся.

— А теперь, — сказал Н. Г. Неведов, организатор поездки, — чтобы вам не было скучно в пути, поговорим о прошлом и настоящем нашего края.

...Спокойно и непринужденно текла беседа. Затаив дыхание, слушали ребята о далеком прошлом родного края и как будто наяву слышали стук мечей своих далеких предков, громивших немецких псов-рыцарей на льду Кушельского озера в 1341 году, видели, как Петр Первый вел русские полки на штурм шведской крепости Нарва.

С тех пор до 1918 года не ступала нога иноземца на землю нашего края. А в этот грозный год на молодую Советскую республику двинулись новые немецкие полчища — вооруженные до зубов кайзеровские войска. Они хотели одним ударом захватить красный Петроград — колыбель социалистической революции. Но просчитались. Правнуки наших далеких предков — рабочие и крестьяне Страны Советов по зову великого Ленина взяли в руки оружие и в боях под Нарвой и Псковом остановили врага. Так родились на нашей земле первые полки Красной Армии, впоследствии лихо громившие иностран-

ных интервентов и внутреннюю белогвардейщину.

А в 1941 году снова бои, жестокие, кровопролитные. Потомки тевтонских псов-рыцарей — немецкие фашисты — железной лавиной ринулись к Ленинграду, заранее предвкушая свою победу. Но... захлебнулись. Храбрые советские воины встали на защиту родного Ленинграда, своей великой Отчизны и победили!

В этой ожесточенной битве на нашей сланцевской земле храбро сражались воины 118-й и 191-й стрелковых дивизий, артиллеристы, морские пехотинцы, бойцы разведывательно-диверсионного отряда Знаменского, партизаны отрядов Климчука, Пирогова, Сергеева, девятой партизанской бригады, комсомольско-молодежный отряд Кравчука-Зайцева. Стремительно форсировали реки Плюссу, Нарву и освободили Сланцевский район от фашистских захватчиков воины 2-й ударной и 59-й армий Ленинградского фронта.

...Много нового узнали красные следопыты из беседы. Но многое уже им было известно. Ведь недаром они вместе со своим наставником, бывшим активным участником боев за Ленинград, Николаем Георгиевичем Неведовым собирали фотографии, вели переписку с партизанами, воинами Ленинградского фронта. Особенно теплая дружеская переписка завязалась у них с семьей бывшего командующего Ленинградским фронтом Маршала Советского Союза Л. А. Говорова, с командующим артиллерией этого фронта маршалом артиллерии Г. Ф. Одинцовым, начальником управления инженерно-технической службы фронта — генерал-лейтенантом В. В. Бычевским, бывшим командиром артиллерийского полка — гвардии полковником Н. П. Витте и многими другими.

...Шестнадцать часов. Красные следопыты Черновской школы один за другим входят в просторные залы Военно-исторического артиллерийского музея. Их поражает обилие самого разнообразного оружия. Но не это сейчас их интересует. Они приехали сюда для того, чтобы встретиться с прославленным командиром гвардейского артиллерийского полка.

Перед притихшими школьниками появился среднего роста, убеленный сединой, худощавый полковник. Грудь его украшали гвардейский значок и многочисленные ряды орденских планок.

— Здравствуйте, ребята! — тепло улыбнувшись, произнес он. — Зовут меня Николай Петрович Витте. Сейчас я являюсь сотрудником музея, а в годы войны командовал гвардейским артиллерийским полком. Оборонял Ленинград. Полк принимал активное участие в контрбатареинной борьбе с фашистской артиллерией, защищал ленинградцев от гитлеровских снарядов.

Тихина в кинозале. Затаив дыхание, слушают ребята рассказ седого ветерана войны и только по-особому заблестевшие глаза выдают их волнение. Очень уж интересно рассказывает гвардии полковник о боевых делах под Ленинградом!

А дела действительно были боевыми, незабываемыми. Рискую собой, артиллеристы полка, занимавшие оборону в 1942—44 годах на линии Автово — Пулковские высоты, часто вызывали огонь вражеских батарей на себя, чтобы спасти Ленинград от разрушений. Иногда пускались на хитрости. Вот совсем недалеко от батарей полка падают тяжелые фашистские снаряды. Казалось бы, надо прекратить на время стрельбу по немецким батареям. Но нельзя. Пока наши артиллеристы ведут огонь, противник будет думать, что его снаряды не попадают в расположение полковых батарей. Смогут наши орудия и... тогда не жди добра — вражеские снаряды буквально перепашут все позиции батарей. Такая дуэль идет 10—15 минут. Фашистские тяжелые снаряды начинают рваться немного дальше, а через несколько минут падают на свалку. И тогда командир полка Витте отдает приказ прекратить стрельбу по вражеским позициям. Гитлеровцы торжествуют: наконец-то нащупали позиции советских батарей и обрушивают на пустое место сотни тяжелых снарядов.

...Долго продолжалась встреча школьников с прославленным командиром гвардейцев-артиллеристов. В заключение встречи Н. П. Витте показал докумен-



«Сувенирторг» — это новая фирма в Ярославле. Древнерусские города издавна привлекали путешественников со всех концов света. А с открытием туристского маршрута «Золотое русское кольцо», поток гостей увеличится еще больше. И, конечно, каждому туристу захочется приобрести памятные сувениры. О том, чтобы они были оригинальными и красивыми позаботятся работники новой фирмы.

«Сувенирторг» будет иметь свои магазины в Переславле-Залесском, Ростове Великом и Угличе.

НА СНИМКЕ: заведующая секцией магазина № 1 «Сувенирторга» Александра Рожкова (слева) и директор магазина Зинаида Воронина готовят сувениры к продаже.

Фото И. Дымина.

Фотохроника ТАСС

## КТО ЗА РУЛЕМ?

ПО ВАШИМ ПИСЬМАМ

За последние месяцы редакция получила 20 писем-жалоб на работников автотранспортного предприятия. Авторы их пишут о нарушении графиков движения автобусов, о низкой культуре обслуживания пассажиров.

При проверке фактов абсолютное большинство из них подтвердилось.

Пелагея Андреевна Бондаренковой далеко за 50. В эти годы бегать нелегко. Но, увидев автобус, ей пришлось пробежать: ведь за последнее время они ходят не всегда регулярно. Впопыхах женщина не рассмотрела номер маршрута. Едва перевела дыхание, спросила у кондуктора, куда идет автобус, ей-то надо в Лучки. «Все туда идут», — успокоила кондуктор, а сама увезла Пелагею Андреевну на ДОК. За эту «шутку» на кондуктора Барканову наложено взыскание.

Школьница Надя Ревуец обратила внимание на то, что отдельные кондуктора отправляют авто-

бусы, не взяв всех пассажиров. Подобные сигналы поступили и от других читателей газеты. Письма зачитаны в коллективе. Кондуктора предупреждены о более внимательном отношении к пассажирам во время посадки в автобус.

На остановке скопилось много пассажиров. Шофер предупредил, что больше автобусов не будет, придется ехать в тесноте. Он даже помог всем втиснуться в салон. Каково же было удивление пассажиров, когда они, подъехав к деревне Выскатка, увидели, что следом идет совершенно пустой автобус.

Виновой в данном случае оказалась дежурная по вокзалу Н. Корнеева. Она обязана своевременно вызвать дополнительный автобус, но не сделала этого. За недобросовестное выполнение служебных обязанностей Н. Корнеева предупреждена.

Анализируя письма-жалобы, присланные в адрес автотранс-

портников, приходишь к выводу, что многих из них могло не быть. Для этого требуется, чтобы у шоферов и кондукторов чуточку выше была культура обслуживания, ответственность за свою работу. Но в том-то и беда, что ее в некоторых случаях недостает.

Зам. начальника автотранспортного предприятия т. Гуня сообщил редакции, что все жалобы рассмотрены, доведены до сведения работников пассажирского транспорта, виновным объявлены выгора, сделаны предупреждения, кое-кто лишен премий. С целью ликвидации недостатков предложено контролерам чаще проводить внезапные проверки на пригородных маршрутах. С шоферами и кондукторами проводятся дополнительные инструктажи.

Все это хорошо, но... 20 жалоб за короткое время. Этот факт все-таки настораживает. Отвечая, что сделано по каждому письму в отдельности, тов. Гуня ни словом не обмолвился о том, как же от-

реагировала на этот факт профсоюзная организация автотранспортного предприятия. Может быть, он стал предметом широкого обсуждения? К сожалению, об этом не сказано.

\* \* \*

В ПОСЛЕДНЮЮ МИНУТУ. Ког-

да этот обзор писем был подготовлен к печати, пришло новое сообщение о грубом нарушении правил перевозки пассажиров. 29 января около половины восьмого утра шофер Виктор Терентьев поставил в Лучках автобус № 8236 четвертого маршрута под посадку. На остановке было не более двадцати человек. Но зайти в автобус успели немногие. Терентьев дал газ и отправился в путь. В результате проталин по снегу прессовщику цеха резиновой обуви регенератного завода Римму Баслакову. Возмущению пассажиров не было конца.

Кондуктором на автобусе-лихаче была Лида Трифонова.

## ТЕЛЕГРАММА

Управляющему трестом № 31 Грому, начальнику ЖКК Самусенко.

Коллегией Главзапстроя по итогам работы за четвертый квартал 1969 года за коллективом ЖКК сохранено второе место с

вручением Почетной грамоты Главзапстроя и Ленинградского обкома профсоюза и выдачей второй денежной премии.

Поздравляю с достигнутыми

результатами в социалистическом соревновании, желаю успехов в дальнейшей работе.

Заместитель начальника Главзапстроя ЛУКАЧЕВ.



НА СНИМКАХ: экипаж танка «Соль-Илецкий комсомолец» (слева направо) механик-водитель рядовой В. Масякин, командир экипажа младший сержант Р. Ханяфеев и наводчик ефрейтор Ю. Волков. Все трое — бывшие рабочие Соль-Илецкого рудника. В соревновании допризывников они завоевали право составить экипаж танка, построенного из металла, собранного молодежью города Соль-Илецка. Сейчас молодые воины служат в одной из частей Приволжского военного округа. За короткое время они успешно овладели сложной боевой техникой.

Справа — противолодочный крейсер «Москва» принимает вертолеты на палубу  
Фотохроника ТАСС

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

# РАССКАЖИТЕ МАЛЬЧИШКАМ

...Дзынь. Лампочка погасла. Осколки стекла упали на снег. Ватага ребят с веселыми криками помчалась дальше. Это уже не из письма. Об этом рассказывает посетитель. Он возмущен до глубины души. От него достается всем, но больше всего родителям и домовым комитетам. Куда смотрят, почему не принимают мер к хулиганам, не штрафуют отцов и матерей?

Жаль, что «хулиганы» не слышат этих слов. Может быть, и уразумели бы что-нибудь, перестали озорничать. Но некому сказать об этом ребятам. Тот же гражданин, который так красочно рисовывает виденное им вчера, торопился по своим делам. Ему некогда было остановить ребят, сказать им, что поступают они очень плохо. Сегодня — другое дело, он подает сигнал, призывает газету бороться со злом. В противном случае... Он недвусмысленно намекает, что в противном случае будет жаловаться дальше.

Дорогая редакция! На улице 1 Мая, да и на соседних с ней, часто нет электрического освещения. И виноваты в этом... дети. Они разбивают лампочки с помощью рогаток.

Из письма Т. ИЛЬИНА.

Ах, эти озорники! Сколько с ними мороки. Тут лампочку разбили, там на стене написали «Таня + Коля = любовь». Но вот беда, ведь по этим «автографам» их не найдешь. К кому принимать меры? Вот если бы сразу, по горячим следам, указать ребятам на их дурные поступки, наверняка была бы польза. Но мы, взрослые, зачастую не используем этой возможности и этим самым способствуем озорству детей. Я не оговорился, именно озорству. Называть 9-летнего мальчугана, разбившего лампочку, хулиганом, не поворачивается язык.

Сегодня он никакой не хулиган, но может им стать, если окружающие люди будут равнодушны к его поступкам.

Жалобы на то, что ребята бьют электрические лампочки,

портят выключатели, разрисовывают стены можно нередко слышать и от работников домоуправлений. Естественно, возникает вопрос: а что же сами коммунальщики делают, чтобы прекратить это?

Не в обиду им будет сказано, очень мало. Те заседания домовых и родительских комитетов, на которых иногда обсуждается этот вопрос, не в счет. Дело в том, что на них ребята не бывают и не слышат, что говорится по их адресу. А надо, чтобы слышали. Для этого вовсе не требуется приглашать их на заседание. Можно поговорить во дворе, на лестничной площадке, в детской комнате. Результат будет зависеть не от места, где состоится разговор, а от того, дойдет ли он до сознания мальчишек, заставит ли задуматься о плохих поступках.

Именно так сделали работники первого домоуправления ЖКО треста «Ленинградсланец». Они собрали ребят из дома № 14 по улице Ленина, указали им на их озорство, рассказали, во что оно обходится домоуправлению, предупредили, что за их проступки придется штрафовать родителей. К сожалению, подобные разговоры очень редки.

Работники домоуправлений, управления коммунального хозяйства, района электрических сетей могли бы прийти в школу, рассказать о том ущербе, который наносят дети, назвать цифры. Наконец, могли бы попросить учителей провести беседу на эту тему. Разве не поняли бы дети?

Вырастут ли из сегодняшних мальчишек хорошие люди, умеющие ценить и уважать труд других, беречь государственную собственность, зависит от нас, взрослых. Так давайте научим ребят этому.

И. ПЕРМИНОВА.

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

### «СНОВА О ПРОСТОЕ ВАГОНОВ»

На эту корреспонденцию начальника железнодорожной станции Рудничная Н. Кузьмина, напечатанную в 251-м номере газеты за прошлый год, отвечает начальник Главзапцемента Р. Кривобородов. Он пишет:

«По вопросу неудовлетворительной выгрузки грузов на Сланцевском цементном заводе 5 января был заслушан зам. директора В. Прусов. На виновных наложено взыскание. Намечены меры по выделению заводу оборудования для механизации разгрузки.

Однако следует отметить, что органы железнодорожного транспорта также допускают нарушения правил перевозок смерзающихся грузов, поступающих на завод. Согласно этим правилам станции отправления не должны принимать груз к перевозке, если отправитель не принял мер против смерзания. Кроме того, железная дорога допускает неравномерность подачи вагонов».

### «ДА БУДЕТ СВЕТ»

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована в 255-м номере газеты за 1969 год.

Как сообщил редакции зам. председателя исполкома горсовета Н. И. Краснов, вопрос о состоянии уличного освещения обсуждался за последнее время несколько раз. После критики по адресу руководителей Сланцевского района электросетей С. Д. Кондрахина и управления коммунального хозяйства Г. Г. Сафрина освещенность улиц улучшилась. Введена в строй электролиния от улицы Ленина до центральной районной больницы. Продолжаются работы по освещению улицы Ломоносова. Регулярно стали менять лампы.

В заметке «НА ВЕТРУ И НА МОРОЗЕ», опубликованной в 11-м номере газеты, рассказывалось о плохом автобусном обслуживании.

Вот что сообщил зам. начальника автотранспортного предприятия т. Гуня: «За последнее время количество автобусов на маршрутах №№ 1, 3, 1 «А» увеличено. Учитывая хатайство горняков шахты № 2, увеличено количество рейсов в ночное время. Все случаи нарушения регулярности движения автобусов фиксируются, к нарушителям принимаются строгие меры. Продлить маршрут до шахты № 2 нет необходимости, так как автобусы трех маршрутов вполне могут обеспечить перевозки».



Более чем в три раза увеличилось в этом учебном году по сравнению с прошлым число учащихся в профессионально-технических школах Польской Народной Республики.

На снимке: на уроке в одной из школ Белостокского воеводства. Занятия по физике ведет преподаватель Ержи Рудзевский.

Фото ЦАФ—ТАСС

## НА ОСНОВЕ ВЗАИМНОЙ ВЫГОДЫ

ЭССЕН. (ТАСС). Здесь подписаны соглашения между советскими внешнеторговыми организациями «Союзнефтеэкспорт», «Промсырьеимпорт» и «Внешторгбанк», с одной стороны, и западногерманскими фирмами «Рургаз», «Маннесман» и «Дойче банк», с другой стороны, о поставке советского природного газа в ФРГ и закупке советской стороной в Западной Германии труб большого диаметра.

# ОБЩАЯ ПОБЕДА АФРИКИ

## НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

«Победа над сепаратизмом — это политическая и моральная победа не только Нигерии, но и всей Африки». Так охарактеризовал успех нигерийского народа в борьбе с сепаратистскими мятежниками «Республики Биафра» — отколовшейся восточной провинции Нигерии — Генеральный секретарь Организации африканского единства Диалло Телли. В этих словах он выразил общее мнение народов независимой Африки.

15 января Филипп Эфионг от имени биафрского режима, который он возглавил после бегства из страны главаря сепаратистов Одумегву Оджукву, подписал условия полной и безоговорочной капитуляции. Мятежная «Биафра» прекратила существование. Последние сообщения из Нигерии говорят о том, что там наконец-то возникли условия для мира, для восстановления порядка. Федеральное правительство

страны принимает все меры к нормализации жизни. Выделены средства для оказания помощи населению тех мест, где шли военные действия. В районах, где недавно хозяйничали сепаратистские власти, ведется большая работа с целью урегулирования положения. Делается все возможное, чтобы люди, пострадавшие от беззакония сепаратистских лидеров, могли почувствовать себя в нормальной обстановке.

Так был положен конец более чем 30-месячной гражданской войне, братоубийственному кровопролитию, которое было развязано кликой сепаратистов по указке и в угоду чужеземным силам, стремившимся к расколу нигерийского государства. Империалисты были заинтересованы в «независимости» «Биафры» и

распространении своего влияния в ней, так как на ее территории обнаружены огромные запасы нефти, к которым уже протянули руки международные нефтяные монополии.

Следует отметить, что нигерийский народ прекрасно разбирается в том, кто был действительным виновником трагедии, разыгравшейся на востоке Нигерии. «Разгром сепаратистов, — пишет в этой связи газета «Нью Найджирин», — перечеркнул все планы неокolonialистов, которые хотели расколоть Нигерию для осуществления своих корыстных целей».

Характерно, что нигерийская общественность правильно оценила и деятельность тех, кто на протяжении всего нигерийского кризиса оказывал Нигерии поддержку в ее справедливой борьбе за единство и территориальную целостность страны. Сам глава федерального правительства Ни-

герии Якубу Говон в одном из своих первых публичных выступлений после ликвидации мятежа сказал, что Нигерия «никогда не забудет моральную и материальную поддержку и помощь, оказанную дружественными государствами». Вслед за этим он через посла СССР в Лагосе выразил глубочайшую благодарность народу и правительству Советского Союза за своевременную помощь Нигерии в трудный для нее час.

Победа сторонников единства Нигерии во многом смела карты тех зарубежных стран и кругов, которые делали ставку на раскол этого африканского государства. Ныне эти круги пытаются выйти сухими из воды и делают вид, что они крайне озабочены «спасением» нигерийцев, оказавшихся в зоне военных действий, от «голода и несправедливости». Все это лживая игра. Гвинейское радио, касаясь этих псевдозабот империалистических кругов, откровенно назвало их «крокодиловыми слезами».

(ТАСС).



# ПОЧЕТНОЕ ЗАДАНИЕ

Недавно в газетах опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о Юбилейной медали в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Эскиз ее сделал старейший ленинградский художник Н. А. Соколов.

— Более тридцати лет назад я обратился к образу Владимира Ильича, — говорит Николай Александрович.

Соколов показывает металлическую пластинку с миниатюрным ленинским портретом. Это его работа. Точно такой портрет на ордене Ленина. Ленинский профиль — копия с барельефа на ордене, автором которого являет-

ся Н. А. Соколов, вытиснен и на обложках томов Сочинений Ильича.

Художник создал также миниатюрный портрет В. И. Ленина для вымпела, посланного советской ракетой на Венеру.

Н. А. Соколов многие годы — главный художник Ленинградского Монетного двора. Он — автор памятных медалей и барельефов, посвященных выдающимся деятелям Коммунистической партии и Советского государства, замечательным представителям русской культуры, науки, общественной мысли.

**В. ГАНШИН.**  
(Корр. ТАСС).

радио. 20.40 — «Вы нам писали». 21.20 — «Сорок веселых минут — друзьям оперетты».

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!» 9.15 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — «Музыкальный киоск». 10.30 — «Сельский час». 11.30 — Для школьников. «Всесоюзный фестиваль детского творчества». 12.00 — «Наука — производству». Тележурнал. 12.30 — «Рассказы о наших художниках: «Скульптор Л. Ланкинен» (из Петрозаводска). 13.00 — Для воинов Советской Армии и Флота: «Страницы мужества» (из Брянска). 13.30 — «Золотое кольцо». «Древние соборы». 14.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Произвольная программа для мужчин (из Ленинграда). В перерывах: новости. 17.00 — «Союз нерушимый»: «Киргизская ССР». 17.50 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешественников». 18.40 — Концерт мастеров искусств Киргизской ССР. 20.00 — «В эфире — «Молодость»: «Аукцион» (на Интервидение). 21.00 — «Семь дней». Международная программа. 21.45 — Киргизский художественный фильм «Материнское поле». 23.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Произвольная программа для мужчин (из Ленинграда). 24.00—00.15 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 7 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола»: Химия для учащихся IX класса: «Электролиз и его применение в технике». «Менделеев и периодическая система». 9.35 — «Море и люди». 10.05 — «Ода». Документальный фильм. 12.45 — «В эфире — «Молодость». «На поверке — молодость страны»: молодежь Киргизии (из Фрунзе). 16.00 — Вечерняя программа. Новости. 16.10 — «Летопись полувека»: «Год 1959-й» (на эстонском языке). 16.55 — «НБ!». 17.25 — «Детский экран»: «Энтель-тенгель». 17.55 — «ЭРФ — реклама — ТВ». 18.00 — «А» и «О». 18.30 — «Двадцать один»: «Слова и понятия». 19.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Спортивные танцы на льду. Произвольная программа (из Ленинграда). В перерывах: «ЭРФ — реклама — ТВ». 22.00 — «Актуальная камера». 22.30 — «Литературные минуты». 23.00 — «В феврале на киноэкране».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 10.30 — «К правде путь далекий». Научно-популярный фильм. 10.50 — «Детский экран»: художественный фильм «День солнца и дождя». 12.00 — «НБ!» (повторение). 12.30 — Передача на финском языке. 13.30 — «Детский экран»: «Энтель-тенгель» (повторение). 14.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Произвольная программа для мужчин (из Ленинграда). В перерывах: новости. 15.40 — Вечерняя программа. 15.45 — «Костер-соревнование». 17.00 — «Союз нерушимый»: «Киргизская ССР» (из Фрунзе). 18.40 — Концерт мастеров искусств Киргизской ССР (из Фрунзе). 20.00 — Развлекательная программа. «Трипп—трапс—трулл». 21.00 — «Кино и время»: «Молодежь и искусство кино». 1-я передача. 21.30 — «Актуальная камера». 21.45 — «Горы Кавказа». Научно-популярный фильм. 21.55 — «С глазу на глаз». 22.25 — «ЭРФ — реклама — ТВ». 22.40 — «Альманах кинопутешествий». 23.00 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Произвольная программа для мужчин (из Ленинграда). 24.00 — 00.05 — «АК»: новости.

# КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 6 февраля — «Прошлое возвращается». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 6 февраля — «По чудеса человеческие». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 6 февраля — «Подростки». (Две серии

в один сеанс). Начало в 12, 15, 18.10, 21 час. 7 февраля — «В джазе только девушки». Начало в 10, 12, 14, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 7 февраля — «Про чудеса человеческие». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ ШАХТЫ № 1. 6 февраля — «Необыкновенная выставка». Начало в 18, 20 часов.

7 февраля в 19 часов в школе № 2 состоится вечер встречи с выпускниками школы.

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ПЕТРУ ИВАНОВИЧУ МАЧНЕВУ

Поздравляем Вас с шестидесятилетием, желаем хорошего здоровья, счастья в жизни.

Партийная, профсоюзная, комсомольская организации и администрация РМЗ.

СЕРГЕЮ НИКОНОВУ

Поздравляем тебя с совершеннолетием, желаем здоровья, успехов в работе и личного счастья.

Родители, родственники.

## В ТОРГОВОМ ОТДЕЛЕ ИСПОЛКОМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА

### ПРОИЗВОДИТСЯ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ ОЧЕРЕДИ НА АВТОМАШИНЫ

ВСЕХ МАРОК.

Перерегистрация закончится 20 февраля. Телефон торгового отдела № 23-55. В случае неявки на перерегистрацию очередь на автомашину не сохраняется.

## СОВХОЗ „СЛАНЦЕВСКИЙ“

### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

ЛЕСОРУБОВ для заготовки древесины. Обращаться за справками в дер. Гостицы, совхоз «Сланцевский», отдел кадров.

## Ремонтно-строительному участку № 3 строительного управления № 21

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ДЛЯ РАБОТЫ В ГОР. СЛАНЦЫ  
КАМЕНЩИКИ 2-4-го разрядов.  
Оплата труда сдельная.  
Обращаться по адресу: г. Сланцы, поселок 270 (остановка по требованию) или в исполком горсовета к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов.

## Сланцевская ПМК. № 15

### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

ТЕХНИКОВ,  
КУЗНЕЦОВ,  
ТРАКТОРИСТОВ,  
СЛЕСАРЕЙ по ремонту тракторов,  
САНТЕХНИКОВ,  
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ,  
ДИПЛОМИРОВАННЫХ КОЧЕГАРОВ.  
Поступившие на работу будут обеспечены жилой площадью в 1970 году.  
За справками обращаться по адресу: гор. Сланцы, Заводская улица, дом № 1-а, телефон № 38-11, доб. 64.



На Днепропетровском радиозаводе освоен выпуск нового транзисторного радиоприемника «Спорт-4». Он имеет современный внешний вид. Корпус выполнен из ударопрочного материала, имитированного под кожу.

Фото А. Запары.

Фотохроника ТАСС

## ЗАМЕТКИ ФЕНОЛОГА СНЕЖНЫЙ МЕСЯЦ

Древнерусское название февраля — сечень. Оно относится к тем временам, когда год начинался 1 марта. Февраль был последним месяцем в году и «отсекал» старый год от нового. За обилие снегопадов его звали снежень, за сильные морозы — лютедь и за метели и бураны — крутедь.

Толщина снежного покрова в феврале вдвое больше, чем в январе. На востоке Ленинградской области снега выпадает больше, чем на западе. И хотя на востоке морозы более суровы, земля здесь промерзает меньше.

Февраль — месяц контрастов: наблюдаются вторжения арктических масс воздуха и чувствуется наступление весны. Сумма часов солнечного сияния — 37 (в январе 18). Солнце поднимается выше над горизонтом, возрастает приток солнечного тепла: в Ленинграде с декабря по февраль — в 4 раза, на широте Москвы — в 3 раза и в районе Сочи — в 1,5 раза.

Трудно лесным обитателям найти в это время корм. Пришло время, когда надо помочь им. Для лосей и зайцев-беляков по согласованию с лесхозом или лесничеством надо подрубить мелкий осинник в местах обитания зверей, заложить в выдолбленных пнях соль-лизунец. Заяц-русак довольствуется подсолненным сеном, для кабанов выкла-

дывают картофель. Серых куропаток подкармливают зерновыми отходами, высыпая их под навесами в тех местах, которые посещают эти птицы.

Глубокие снега плохо переносят лоси. Они двигаются очень мало и держатся чаще по 5—6 голов в «стойбищах» — местах, богатых кормом, где легко могут стать добычей волков и браконьеров.

У зайцев — свадебная пора. Но их свадьбы с прыжками и танцами не похожи на волчьи. У лисиц и белок тоже свадебные игры. Начинаются воздушные игры у черных воронов. Раздается звонкая песенка большой синицы и стук дятла.

Рассеиваются семена у липы, ясени и ольхи, взвешиваются чешуйки у шишек ели, из-под них выпадают семена. Их подбирают синицы, тетерева, рябчики, чижик, овсянки, щеглы и мыши. По народным приметам — если этот месяц теплый, то весна будет с заморозками. Снежный февраль — к урожаю.

**И. БАЛЫШЕВ,**  
действительный член Географического общества СССР.

Редактор  
**В. С. МЕЛЬНИКОВ**

## РАДИО

ПЕРЕДАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ФЕВРАЛЯ

8.25 — Воскресный концерт классической музыки. 9.15 — «С добрым утром!». 11.05 — А. Островский, Н. Соловьев. «Светит, да не греет». Радиоконпозиция спектакля. 13.15 — Звучит квартет арф. 13.30 — «У истоков авиации». Радиорассказ. 14.00 — «Детям о музыке». У микрофона

народный артист СССР Д. Б. Кабалевский. 15.15 — В эфире — «Сельская радиостанция». 16.00 — Международные обозреватели за «круглым столом». 16.30 — Монгольские мелодии. 16.45 — Взрослым о детях. «Безоблачное детство». Беседа. 17.00 — «Юность». 18.00 — «В Пушкинском». Радиорассказ. 18.40 — Избранные произведения советских композиторов. 19.30 — Концерт солистов и оркестра русских народных инструментов

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.